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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми. До останнього часу чимало сторінок історії 

української фізичної культури залишаються маловідомими і недостатньо 

вивченими. Однією з таких, науково практично не досліджених науковцями, 

є історія розвитку спортивного руху в середовищі української діаспори. 

Вітчизняних праць з цієї проблематики практично немає. Існують маловідомі 

в Україні збірки, альманахи, довідники, видані в українській діаспорі 

(О. Зінкевич, 1972; Р. Куціль, 1980; Я. Хоростіль, 1983; М. Борецький, 1991; 

О. Твардовський, 1997), які потребують свого відкриття й осмислення 

українським читачем. 

В умовах відновлення української державності, коли відкрився доступ 

до раніше закритих джерел інформації та значно розширилися можливості 

міжнародних контактів, створилися передумови для наукового вивчення й 

аналізу розвитку організованого спортивного руху в середовищі української 

діаспори Австралії та Латинської Америки.  

Активна співпраця спортивних структур України та спортивної 

громадськості української діаспори; значна матеріальна, організаційна і 

моральна підтримка діаспорою фізкультурно-спортивного руху в Україні, 

особливо олімпійських збірних; нагальні питання культурного розвитку 

національних меншин в Україні, актуалізують проблему функціонування 

спортивного руху в середовищі української діаспори. 

Об'єкт дослідження – спортивний рух в середовищі української 

діаспори в Латинській Америці, Австралії, окремих європейських держав.  

Предмет дослідження – організаційні основи розвитку спортивного 

руху в середовищі західної української діаспори Південної Америки та 

Австралії. 
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Мета роботи полягає у виявленні генези, особливостей і тенденцій 

розвитку спортивного руху в середовищі західної української діаспори 

Південної Америки та Австралії. 

Завдання дослідження. 

1. Вивчити географію поширення та передумови утворення українських 

спортивних товариств за межами етнічних земель України. 

2. Визначити  організаційні  основи  розвитку українського  спортивного 

руху в Латинській Америці та Австралії. 

3. Виявити форми та зміст діяльності українських спортивних товариств 

в середовищі західної діаспори Латинської Америки та Австралії. 

4. Проаналізувати    діяльність    окремих    лідерів    та    активних    

діячів спортивного руху української діаспори. 

5. Узагальнити роль і значення діяльності спортивної громадськості 

української діаспори у становленні фізкультурно-спортивного руху в 

сучасній Україні. 

Географічні рамки роботи охоплюють українські поселення в 

Латинській Америці, Австралії та окремих європейських державах. Основну 

увагу дослідження було зосереджено на розвиткові українського спортивного 

руху в Латинській Америці та Австралії. 

Для вирішення поставлених завдань застосовувалися такі методи 

дослідження: історико-логічний, конкретно-історичний, порівняльно-

історичний, ретроспективний; системно-функціональний аналіз; аналіз і 

узагальнення спеціальної літератури і документальних джерел; методи 

математичної статистики. 

Практичне значення одержаних результатів. У процесі роботи 

отримано результати, які розширюють систему знань про особливості 

функціонування національного спорту в українських етнічних групах; 

узагальнено досвід діяльності українських спортивних клубів в західній 

українській діаспорі, Латинської Америки та Австралії. 
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Отримані результати дослідження значною мірою поглиблять знання 

про історію розвитку українського фізкультурно-спортивного руху. 

Матеріали і висновки, які містяться в магістерській роботі, можуть бути 

використані при подальшому науковому аналізі розвитку європейської та 

вітчизняної фізичної культури, при підготовці наукових праць з історії 

української фізичної культури, а також при написанні монографій, 

навчальних підручників та посібників, наукових статей з курсу історії 

фізичної культури для студентів спеціалізованих вищих навчальних закладів 

України. 

Апробація результатів дослідження. Основні положення та результати 

дослідження узагальнено й висвітлено у Конференції студентів і 

магістрантів за підсумками НДР у 2022 році 4-5 квітня 2023 р. Тема 

«Передумови утворення українських спортивних товариств за межами 

етнічних земель України». 

Публікації. Зміст дослідження висвітлено у публікації «Передумови 

утворення українських спортивних товариств за межами етнічних земель 

України» у Збірнику матеріалів наукових досліджень студентів та 

магістрантів Кам’янець-Подільського національного університету імені 

Івана Огієнка. Факультет фізичної культури. 2023. Вип. 23 

Структура та обсяг дипломної роботи. Дипломна робота складається 

вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел. Текст 

дипломної роботи викладено на 62 сторінках друкованого тексту, включаючи 

1 таблицю та 1 рисунок. Перелік використаних літературних джерел налічує 

59 найменувань. 

http://elar.kpnu.edu.ua:8081/xmlui/handle/123456789/146
http://elar.kpnu.edu.ua:8081/xmlui/handle/123456789/146
http://elar.kpnu.edu.ua:8081/xmlui/handle/123456789/146
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ВИСНОВКИ 

 

 

1. Вивчення і аналіз науково-методичної літератури дозволяє 

стверджувати, що база для магістерського дослідження є достатньо широкою 

й різноманітною, що уможливлює обґрунтовано й аргументовано аналізувати 

досліджувану проблему. 

2. Регіони поширення українських спортивних товариств 

відповідають загальній тенденції поселення українців у всьому світі.  

Організована українська спортивна діаспора активно функціонує впродовж 

XX століття у Австралії та Латинській Америці. 

3. Передумовою зародження та розвитку спортивного руху в 

середовищі західної української діаспори був еміграційний спортивний 

рух першої половини XX століття, активна діяльність українських 

спортивних товариств в таборах для переміщених осіб та поява  

спеціалізованої української спортивної періодики 20-30 років. 

4. Головною структурою організованого українського спортивного руху 

у Австралії є утворені в штатах цієї країни товариства та клуби, такі як "Лев", 

"Дніпро", "Україна", які об'єднують усі активні осередки розвитку 

спортивного руху в Австралії. Основною метою діяльності спортивних 

товариств є виховання молоді українського походження в національному 

дусі, об'єднання та згуртування українців засобами спорту, відстоювання 

української позиції в міжнародному русі, моральна і матеріальна допомога в 

період розвитку українського спорту, як самостійного. 

5. Основними формами проведення спортивно-масових заходів в 

середовищі  української діаспори  є:   щорічні  турніри  з  окремих  видів 

спорту; українські першості з плавання, волейболу. Найпоширенішими серед 

українців діаспори виявилися традиційні для європейської культури види 

спорту (футбол, волейбол, теніс, шахи, та ін.), а також окремі види, 

характерні для національної культури країн поселення (гольф, регбі, крикет, 
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кьорлінг). В українській діаспорі сформувалася чітка структура проведення 

спортивних змагань та ефективна система спортивно-виховної роботи з 

молоддю. 

6. Активний розвиток українських спортивних товариств в 

середовищі західної української діаспори сприяв появі видатних постатей в 

історії українського спортивно-гімнастичного руху – тренерів, спортсменів, 

суддів, організаторів. Найвідомішими серед них є: Павло Пінкевич (теніс, 

Сідней), Ліда Яценко (стрибки в довжину), Євген Колодочка, Омелян 

Бучацький (хокей, Австралія), Ольга Лозинська (стрибки у воду) та ін.  

7. Західна українська спортивна діаспора відіграла істотну роль у 

становленні сучасного фізкультурно-спортивного руху в Україні та 

швидкому входженню України на міжнародну спортивну та олімпійську 

арену. 
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